

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellőzéssel.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti ujság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Telefon: 113. (7 mellőzéssel). Hivatalos órák: reggel 8-este 6-ig.

Dózsa Györgyök

A demokráciában egyik igen szép vonás, hogy módot és lehetőséget ad arra, a nép sorából felemelkedjenek azok, akik rátermettségükkel, kiválóságukkal és szorgalmukkal fogva arra érdemesek, vezetőpozíciókat töltsenek be, irányítsanak, vállalatok élére kerüljenek, általában az élet minden területén elfoglalhassák az őket megillető helyüket.

A reakciós idők egyik rákfenéje volt ezzel szemben, a születési és származási előjog, a protekcionizmus. Az uralkodó osztály tagjai egyenesen beleszűltek a jogokba, állásokba, az összeköttetés pontjait a tehetséget, akiknek egyetlen érdeme az volt, hogy az apjuk előbb született, mint ők. Az igazi tehetség számtalanszor háttérbe szorított és igazán csak nagyon kivételes esetekben tudta lerázni magát a gátló körülményekről. A demokratikus élet ledönti a tehetségek előtt toronyosuló mesterséges akadályokat és minden vonalon az igazi tehetséget, az araválóságát, a rátermettséget kell, hogy érvényesítse. Még a magasabb iskolai végzettség hiányát is pótolni kívánja a demokrácia attól az elvtől vezette, hogy a tehetséget az érvényesülés útjától ne zárja el senki és semmi.

Napjainkban látjuk, hogy a demokratikus pártok erősen rajla vannak, hogy a nép sorából kiemelkedő tehetségeket juttassák szerephez, pozíciókhoz, vezetőihez, irányításhoz. Felhívást követelnek és ezzel a célkitűzéssel indul meg egy folyamat, mely a paraszti és az ipari munkások közül kiválasztja a kiválókat, a tehetségeket és azokat élre állítja. Rokonszenvenvel lehet kísérni ezt a folyamatot, hiszen az igazi tehetség és képesség valóban megérdemli a közismeret, a jársadalom rokonérzetét és a megbecsülést. De vajon ez lesz-e a soruk, megkapják-e a megbecsülést, megtalálják-e a megérdemelt minden oldaltól és főleg onnan, ahonnan kiemelkedtek?

Erre nézve máris aggasztó jelenségek mutatkoznak. Látjuk, halljuk és olvassuk, hogy a munkásszóló kiemelkedtek éppen az oldalról, nem részesülnek megértésben és megbecsülésben, amely oldalról leginkább el lehetne ezt várni. Kiragadunk egy példát. Itt van Dózsa György esete. Egyszerű munkássorsból emelkedett ki még azokban az időkben, amikor a jársadalmi előítélet és elzárkózottság ezer gátló akadályával kellett megbirkóznia. Mint nyomdásztanonc kezdte az életet. Szakmájában elsőrendűnek bizonyult, folyton képezte magát és tehetségével, szorgalmával elérte azt, hogy a Tiszántúli Egyházközség és Debrecen város nyomdájának könyv-vezetője, főkönyvelője, helyettes igazgatója, majd igazgatója lett. Ebben a minőségében az országban minden eme legnagyobb nyomdávalalal fejlesztésén működött igen eredményesen, tisztességben, becsületben őszült

Sztálin nyilatkozata az időszerű kérdésekről és a Szovjet-Unió politikájáról

A londoni rádió jelenti: Sztálin generalisszimusz hozzájárult a kérdésekre felelve, röviden összefoglalta a Szovjet Unió politikáját és elgondolásait. A kérdéseket az *United Press* amerikai hírügynökség igazgatója intézte Sztálinhoz, amikor oroszországi útja során Moszkvában tartózkodott. Az igazgató jelenleg Londonban van.

Sztálin generalisszimusz azzal a kijelentéssel kezdte nyilatkozatát, nem osztja azt a véleményt, amely szerint megnekedett a feszültség a Szovjet Unió és az Egyesült Államok között.

Arra a kérdésre, hogy kit tekint a békek legjobban veszélyeztető tényezőnek, így felelt:

— Elsősorban az új háború készítőit, Churchillt és azokat, akik hozzá hasonlóan gondolkodnak Nagybritanniában és az Egyesült Államokban. Ehhez még hozzáfűzte, hogy az új háború színterét meg kell fektetni.

Ezután Németországra vonatkozó kérdéseket intézett hozzá. Az első a négy nagy gazdasági övezet egységesítésére vonatkozott. Sztálin ezeket mondta:

— Szükséges helyreállítani Németországnak nemcsak gazdasági, hanem politikai egységét is. Meggyőződésem szerint lehetséges lenne valami szövetséges ellenőrzés alatt álló, de német kézben lévő központi igazgatási szervezet felállítását Németországban.

A közelmúltban lezajlott választásokra vonatkozóan azt kérdezték, bíz-e abban, hogy Németország a demokrácia útján halad előre?

A válasz így hangzott: *Eggyelre nem vagyok róla meggyőződve, hogy ilyen hatadás mutatkozik.* Németország iparára vonatkozóan az volt a véleménye Sztálin generalisszimusznak, hogy a jelenleg engedélyezett ipari színvonalat fel kell emelni, hogy lehetővé tegyék a fizetési mérleg egyensúlyát, a német ipar és kereskedelem újjáépítését és az ország gazdasági önállóságát. Németország határaitól kijelentette a Szovjet Unió véglegesnek tekintti Lengyelország nyugati határait.

Sztálin generalisszimusz a fenti kérdésekre válaszolva röviden összefoglalta még ezeket mondta:

meg. Elte alkonyára most megéri azt, hogy folytonos, szinte pergerültszerű járadásokban van része, gonyolják, ácsarolják éppen arról az oldalról, amelyről egy munkásélet eredményeinek megbecsülését lehetne várni. Politikai van a háttérben? Hát természetesen. De elég csunya, hogy politikai vagy pártterületekben ennyire kipeccenek egy olyan embert, aki hosszú évtizedeken át rendületlenül kitartott a munkáspolitikai mellett. Ugyanis Dózsa György egészen a felszabadulásig évtizedeken át a Szociáldemokrata Párt tagja volt, ren-

Görögország: A Szovjet Unió véleménye szerinti felesleges az angol csapatok jelenléte Görögországban.

A külföldön tartózkodó szovjet csapatokról: *Németországban, Ausztriában, Magyarországon, Bulgáriában, Romániában és Lengyelországban a Szovjet Unió jelenleg 60 fegyveres és páncélos hadosztályt tart. A legtöbbnek létszáma azonban nem teljes Jugoszláviában nincsenek szovjet csapatok. Két hónap múlva, amikor végrehatják a folyamatban lévő tesztelési tervet, mindössze 40 hadosztály marad nyugaton.*

A következő kérdés ez volt: *Mi a Szovjet Unió kormányának álláspontja az amerikai hadihajók földközi-tengeri jelenlétéről?*

— Közömbösek vagyunk, válaszolta Sztálin.

Az atombombával kapcsolatban Sztálin tábornagy kijelentette, hogy a Szovjet Unió mind-éig nem fejlesztette ki saját atombombáját, vagy más hadieszközét.

Hogyan lehetne legjobban felügyelni az atomerőre? Meg lehetne-e azt nemzetközileg szervezni és ha igen, milyen mértékben kellene a nagyhatalmaknak szuverenitásuk egy részét feláldozniuk, hangozott a következő kérdés.

Sztálin egyszerűen így válaszolt: *Erős nemzetközi ellenőrzésre van szükség.*

Az amerikai kölesőre vonatkozóan ennyit mondott: *Ez érdeklő a Szovjet Uniót.*

Jugoszlávia: Azzal kapcsolatban, hogy a jugoszlávok nem írják alá az olasz békeszerződést, Sztálin ezt mondta: *Jugoszláviának oka van rá, hogy elégedetlen legyen.*

A vétőjoggal kapcsolatban feltehető kérdésre kijelentette, hogy véleménye szerinti nem vitték tulajdonságba a vétőjog használatát, sem a négy külügyminiszter tanácsában, sem pedig a bizsónási tanácsban.

Az angol rádió jelentése szerint a keddi angol sajtó óriásbeütés cím alatt közli Sztálin tábornok nyilatkozatát. Különösen szembetűnő helyen hozzák a nyi-

latkoznak azt a részét, amely szerint *Sztálin Churchillt jelölte meg első helyen az új háború színter között és hogy a Szovjet*

Uniónak csak 60 hadosztály van a megszállt területen. Sztálin nyilatkozata éjjel egy órakor még nem állt teljes egészében a sajtó rendelkezésére és így a lapok még nem fűzhettek megjegyzéseket Sztálin kijelentéséhez (MTI).

Tildy elnök a takarékoságról

Budapestien ünnepélyes keretek között nyitották meg a nemzeti takarékosági hetet, melyen résztvett Tildy Zoltán köztársasági elnök is.

Rácz Jenő pénzügyminiszter megnyitó beszédében hangoztatta, hogy a legnagyobb takarékoságra van szükség ahhoz, hogy gazdasági életünk mielőbb újjáépülhessen. *Biztató jelenség, hogy a takarékos és folyószámlabetétek összege már közelít a 200 millió forint felé.*

Tildy Zoltán köztársasági elnök beszédében hangoztatta hogy

Uj munkabérmegállapítások

A Szakszervezeti Tanács revízió alá vette a kollektív szerződéseket. A revízió eddigi munkálatai során megállapították azt a mértéket, amellyel az órabérekben dolgozó segédmunkások és a legalacsonyabb szakmunkások kategóriák béreit fel lehet emelni. Ezeket a béreket természetesen csak olyan arányban emelhetők, mint ahogyan a termelés augusztus óta

növekedett. A segédmunkások legalacsonyabb órabéret az eddigi 48 fillér helyett 56 fillérben szabták meg, a legalacsonyabb szakmunkások kategóriáé pedig 66 fillér helyett 79 fillérben. Az új bérmegállapítások hír szerint néhány napon belül életbe lépnek. A Szakszervezeti Tanács egyébként folytatja a kollektív szerződések revízióját.

Brit jegyzék a román választásokkal kapcsolatban

A brit kormány a román kormányt Bukarestben ányújtott jegyzékében a következőket javasolja:

1. Az összes demokratikus és antifasiszta pártok egyenlő esz-közökkel folytathassák választási hadjáratukat. A brit kormány a demokratikus és antifasiszta pártok közé sorolja Manju parasztpártját, Bratinau liberális pártját és Petrescu szociáldemokrata pártját is.
2. A szavazások ellenőrzését és a szavazatok megszámlálását olyan bizottságokra bízák, amelyekben az összes pártok, beleértve az ellenzéki pártok is, képviselhetik magukat.
3. A választások eredményeit azonnal hozzák nyilvánosságra.
4. A választási eredmények esetleges megtámadásának felülvizsgálására alakítsanak pártatlan bizottságokat.

Brit jegyzék a román választásokkal kapcsolatban

A brit kormány a jegyzékben azt kéri, hogy a választók egyenlő szabadsággal élvezzenek, a választói névjegyzékbe való felvételre. (MTI)

Külföldi újságírók érkeznek Romániába a választásokra. Eddig Budapestről négy, Belgrádból és Prágából 2-2 amerikai érkezett. Más újságíróküldöttségeket is várnak.

Groza román-magyar vámuniót akar

Groza sajtónyilatkozatában kijelentette, hogy elvárja román testvéreitől, hogy megbecsüljék a magyarságot. Lehetővé akarja tenni, hogy Magyarországgal tökéletes legyen az összhang. *Ismét állást foglalt a vámunió mellett. Nemcsak a román-magyar vámuniót akarja megteremteni, hanem a Dunamédenec népeinek egységét is.*

Uniónak csak 60 hadosztály van a megszállt területen. Sztálin nyilatkozata éjjel egy órakor még nem állt teljes egészében a sajtó rendelkezésére és így a lapok még nem fűzhettek megjegyzéseket Sztálin kijelentéséhez (MTI).

Tildy elnök a takarékoságról

Budapestien ünnepélyes keretek között nyitották meg a nemzeti takarékosági hetet, melyen résztvett Tildy Zoltán köztársasági elnök is. Rácz Jenő pénzügyminiszter megnyitó beszédében hangoztatta, hogy a legnagyobb takarékoságra van szükség ahhoz, hogy gazdasági életünk mielőbb újjáépülhessen. Biztató jelenség, hogy a takarékos és folyószámlabetétek összege már közelít a 200 millió forint felé. Tildy Zoltán köztársasági elnök beszédében hangoztatta hogy

Uj munkabérmegállapítások

A Szakszervezeti Tanács revízió alá vette a kollektív szerződéseket. A revízió eddigi munkálatai során megállapították azt a mértéket, amellyel az órabérekben dolgozó segédmunkások és a legalacsonyabb szakmunkások kategóriák béreit fel lehet emelni. Ezeket a béreket természetesen csak olyan arányban emelhetők, mint ahogyan a termelés augusztus óta

Brit jegyzék a román választásokkal kapcsolatban

A brit kormány a román kormányt Bukarestben ányújtott jegyzékében a következőket javasolja:

1. Az összes demokratikus és antifasiszta pártok egyenlő esz-közökkel folytathassák választási hadjáratukat. A brit kormány a demokratikus és antifasiszta pártok közé sorolja Manju parasztpártját, Bratinau liberális pártját és Petrescu szociáldemokrata pártját is.
2. A szavazások ellenőrzését és a szavazatok megszámlálását olyan bizottságokra bízák, amelyekben az összes pártok, beleértve az ellenzéki pártok is, képviselhetik magukat.
3. A választások eredményeit azonnal hozzák nyilvánosságra.
4. A választási eredmények esetleges megtámadásának felülvizsgálására alakítsanak pártatlan bizottságokat.

Brit jegyzék a román választásokkal kapcsolatban

A brit kormány a jegyzékben azt kéri, hogy a választók egyenlő szabadsággal élvezzenek, a választói névjegyzékbe való felvételre. (MTI)

Külföldi újságírók érkeznek Romániába a választásokra. Eddig Budapestről négy, Belgrádból és Prágából 2-2 amerikai érkezett. Más újságíróküldöttségeket is várnak.

Groza román-magyar vámuniót akar

Groza sajtónyilatkozatában kijelentette, hogy elvárja román testvéreitől, hogy megbecsüljék a magyarságot. Lehetővé akarja tenni, hogy Magyarországgal tökéletes legyen az összhang. Ismét állást foglalt a vámunió mellett. Nemcsak a román-magyar vámuniót akarja megteremteni, hanem a Dunamédenec népeinek egységét is.

Igazolvány képek

HORVÁTH FOTÓTÖL, Simonffy utca 1 b.



OKTÓBER 30-ÁN, SZERDÁN 7 ÓRAKOR

CSOKONAI SZÍNHÁZ

OKTÓBER 30-ÁN, SZERDÁN 7 ÓRAKOR

TANÍTÓNŐ B. bérlet 10.

TELEFON 110.

Hadifogoly vonat érkezett tegnap Debrecenbe

Még a kínai határ mellékéről is jöttek hadifoglyok oroszországi lágerekből

Kedden délelőtt újabb hadifogoly-szerelvény érkezett Debrecenbe. A hadifoglyok Fokszánin keresztül jöttek s több napig tartott utjuk Debrecenig. A szerelvényen 761 magyar hadifogoly jött s ezek között ezuttal 41 női hadifogoly érkezett.

A foglyok elmondották, hogy Fokszáninban még 3-400 magyar hadifoglyot hagytak, akik még ezen a héten Debrecenbe érkeznek. Különféle oroszországi lágerekből érkeztek a hazatérők s volt közöttük olyan is, aki a kínai határ mentén felállított hadifogolytáborból jött többheti utazás után.

A keddi hazatérők között a következő debreceniek érkeztek:

Pere József, Földi u 16; dr. Praznovszky Gyula orvos-örnag, Bó szörényi ut 15; dr. Görgei Zoltán főhadnagy, Komlóssy u 64; Kovács Antal honvéd, Kut u 22; Kovács József honvéd Acél u. 23; Ceglédi Sándor, Arva u 6. Környékbeli érkezettek: Kocz Mihály Hosszupályi, Kalla Sándor Tiszafüred, Szabó Sándor Hajdú hadház, Major Ferenc Hajdúbszörényi.

A hadifoglyok elmondották, hogy dr. Kovács orvos-főhadnagy és dr. Kiss nevezetű debreceni lakosok Fokszáninban vannak s a legközelebbi — az e héten — befutó szerelvényvel érkeznek.

Önként jelentkezett egy apagyilkossággal vádolt fiatalember

Kedden délelőtt egy izgatott fiatalember jelent meg a debreceni ügyészségen és az őrség előtt kijelentette: Apagyilkossággal vádolnak, eddig Romániában voltam, most jelentkezni akarok és tisztázni szeretném a szerepemet.

Dr. Tarajossy Béla államügyész elé került a fiatalember, aki Tirinési Károly gáborjani lakosnak mondotta magát. Kiderült, hogy ez év augusztusában halva találták Gáborjánban lakásán Tirinési Sándor idős gazdálkodót. Az orvos megállapítása szerint agyonütöttek, bottal, husággal vagy más ütőszerszámmal. A halott mellett ott találták akkor Tirinési Károlyt is, aki zavaros válságokat adott: apja halálára vonatkozólag, azt állította, hogy rosszul lett és

haláltusa közben amikor összeesett, akkor sérült meg. Kérte a doktort, hogy állítsa ki a halotti bizonyítványt és pénzt is ígért volna az orvosnak. Az orvos azonban jelentette a gyanus halálesetet a hatóságoknak, amely meg is állapította, hogy bűntény történt. Közben Tirinési Károlyt eltűnt, nyomavészett és most két hónap után önként jelentkezett. Azt állítja, hogy Kolozsvárott volt, tiltott határátlépés miatt két hónapra lezárták a románok és ezért nem tudott hamarabb jelentkezni, most kívánja szerepét tisztázni. Tagadja az apagyilkosságot. Tirinest holnap részletesen kihallgatják, egyelőre őrizetbe vették, a vizsgálat tovább folyik.

Könnyebb lesz a telefonálás

— a debreceni postaközpontban újrendszerű kézikapcsolót szerelnek fel

A telefonforgalom az utóbbi időben Debrecenben igen megszorodott és a debreceni postaközpontban a kezelőknek csak megfeszített munkával tudták feladatukat elvégezni. Eddig hét munkahelyen voltak naponta kezelők s a munka ütemét igen meglassította az a tény, hogy egyes számokat csak kétfős kapcsolás után tudták a felek megkapni. Ez a kétfős kapcsolás abban áll, hogyha valaki pl. a 382. számot kérte s mondjuk az I. számú munkahelyen lévő kezelő akarta kapcsolni a számot, mert ő jelentkezett mint Postaközpont, akkor a kezelő

nő előbb felhívta a IV. számú munkahelyen lévő kezelőt s annak mondta meg, hogy kapcsolja a 382-est. Ez természetesen időbe került s nehézkes volt a lebonyolítása. Most újrendszerű kézikapcsolót szerelnek a debreceni postaközpontban s ennek működésével lehetővé válik, hogy a hívó fél azonnal kapja bármelyik számot. Két hét múlva már egy munkahelyről azonnal kapcsolható lesz a hívó fél által kért szám.

Tehát telefonosok figyelmét! — Két hét múlva már azonnal kapunk kapcsolást.

A debreceni Söbivatal megkezdi működését

Az újonnan felállított debreceni söbivatal 1946 november 1-vel az István malomban lévő söraktárból megkezdi működését.

E naptól kezdve a sövásárló felek a megfelelő utalványokkal a pénz befizetése és a sö átvétele végett ott tartoznak megjeleni. Sör lefizetés hétköznap 8-13 között. (Szombaton 8-12-ig). Sö átvétel 8-15, illetve szombaton 8-13 óra között. A lefizetést a felek tartoznak aznap elszámolni. Közélemezési Ügyosztály.

Hírek hadifoglyokról

Juhász Ferenc hadifogoly üzeni feleségének, Debrecen. Tanya címre, hogy jól van. Lagerszáma: 182/7. — Bede Imre honvéd szüleinek üzeni Debrecen. Tanya címre, hogy egészséges, jól van, nincs semmi baja. Lagerszáma: 182/7. (Az üzenetek közlését holnapi számunkban folytatjuk.)

40 millió doboz gyufa van raktáron

A hazai gyufatermelés minden belföldi igényt kielégíthet, ezidő szerint 40 millió doboz gyufa van raktáron, ezért a közellátásügyi minisztérium felhívja az érdekelteket, hogy ahol a gyufaféltetésben zavar mutatkozik, s konkrét panaszokkal forduljanak a közellátásügyi minisztérium második főosztályához (Budapest, V., Széchenyi rakpart 6.), ahol megfelelő mennyiségű gyufaküldéssel azonnal intézkedni fognak.

Szerdán kivégzik Kassai-Schalmayert

Kassai-Schalmayer Ferencet fellevezték a népbíróság Rátz tanácsa elé, ahol az elnök kihirdette előtte, hogy a köztársaság elnöke szabadfogyasztást engedett az ítélet végrehajtásának és ennek értelmében a halálós ítéletet szerdán reggel végrehajtják rajta.

SZÍNHÁZ — MOZI

CSOKONAI SZÍNHÁZ:

Szerdán 7 órakor: Tanítónő, B. bérlet 10.

Csütörtökön 7 órakor: Meztelen lány, Premier bérlet 12.

Pénteken du. fél 4 órakor: Meztelen lány, Bérlet szünet.

Pénteken 7 órakor: Meztelen lány, A bérlet 12.

Szombaton 7 órakor: Tanítónő C bérlet 11.

Vasárnap délután fél 4-kor: Meztelen lány, Bérlet szünet.

Vasárnap 7 órakor: Meztelen lány, Bérlet szünet.

KAMARA SZÍNHÁZ:

Csütörtökön 7 órakor: Az Adu Taraság IV. bérleti hangversenye, Hoór Tempis Erzsébet és Gasánfy Lajos zongoristák modern hangversenye.

Szombaton 7 órakor: Varázshetedu, Fortumo dala.

Vasárnap 7 órakor: Új módszer.

Fra diavolo, Stan és Panna, a humor két nagymesterének boházata. Aki ismeri a „két tokelutót”, annak elég annyit mondani hogy Stan és Pan ebben a nem új de töretlen humoros filmben operaparódiát játszik s annyit mókázik, mint a Stan és Pan filmekben szokásos. A film előtt bemutatott Független Híradó a legfrissebb magyar eseményeket mutatja be. Ugyancsak élvezetes a legújabb amerikai híradó is.

A KISGAZDA PÁRT HIREI

MA DÉLUTÁN FÉL 3 ÓRAI KEZDETTEL DEBRECENI ELNÖKI TANÁCS. Minden vezetőségi tag megjelenése kötelező.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

A LEÁNYOSIPORT csütörtökön délután 4 órakor tartja rendezett összejövetelét a pártszervezet tanácskozó termében, amelyre a leánytagokat szeretettel meghívjuk és várjuk. Az összejövetelen Beményi József fog előadást tartani.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG debreceni szervezete legközelebbi Ifjúsági Parlamentjét ma, szerdán délután 3/4 órai kezdettel tartja meg. Ezuttal Gáll Gyula tart előadást aktuális külpolitikai kérdések címmel. Utána megbeszélésre kerülnek a mai politika legérdekesebb kérdései kül- és belpolitikai szempontból. A Parlamentre minden ifjúsági tag megjelenését elvárja a vezetőség.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG VÁRMEGYEI KÖZPONTJA az elmúlt vasárnap több helyen rendezett ifjúsági gyűléseket. Kabán Abós László, a Független Ifjúság országos titkára beszélt azokról az okokról, melyek a Független Ifjúságot szükségképpen létrehozták az országban. A vármegyei központ nevében Zilahy Tibor és Tóth Erzsébet mondtak beszédet. A Független Ifjúság célja az, mondták, hogy az ember megszűnjön pusztá báb lenni a politikai rendszerek sakktábláján. — Hajdúhámason Árvay Sándor beszélt a Független Ifjúság ottani gyűlésén. Elmondotta a Független Ifjúság véleményét a nagy magyar kérdésekkel kapcsolatban. A debreceni Boldkút-telepi szervezetben pedig Kertész István és Wranny Lőrincé változtatta a Független Ifjúság céljait. Valamennyi gyűlés nagy érdeklődés mellett zajlott le.

A leszállított csatornadíjat már szedi a város

Lapunk hasábjain követtük a város által önkényesen magasán megállapított csatornadíj leszállítását és kifogást emeltünk az ellen, hogy miniszteri jóváhagyás nélkül is szedi a város. Az Anyag-és Árhivatal nem járult hozzá a magas, a vízdíj 50 százalékát kitevő csatornadíjhoz és azt a vízdíj 20 százalékára szállyította le. A Víznyó most már csak ezt a leszállított arányú összeget szedi, a már befizetettéket pedig betudja előrefizetéskeppen a jövő hónapra összegyűjteni.

METEOR
filmszínház
Szerda, csütörtök, péntek
Javor, Turay, Vaszary fősz.
LELIKLINIKA
Híradó. Előad. hétk. 5, 7. Pént. 3, 5, 7

A hús- és zsirtermékek árai

Közlöm a fogyasztó közönséggel, hogy a közellátásügyi minisztérium a 91.700/1946. K. M. számú rendeletével a hús- és zsirtermékek árát a következőkben állapította meg. Az árak túllépése szigorú megtorlást von maga után.

Szózott bős szalonka kg-ként 7.90 Ft, szózott bórnelküli szalonka 8.20, füstölt paprikás bős 8.90, füstölt paprikás bórnelküli 9.20, füstölt abált bős toka 9.10, füstölt abált bórnelküli toka 9.40, füstölt császárhús 10.—, füstölt bős császárhús főtt 12.—, füstölt bórnelküli császárhús 10.30, füstölt bórnelküli császárhús főtt 12.30 forint.

Füstölt hús: sonka csonttal füstölve 9.60 forint, sonka csont nélkül füstölve 10.40, sonka csont nélkül füstölve, főtt 13.90, sertés comb, lapocka, karaj, tarja, oldalas, nyelvé, csülök füstölve 8.80, előbbieket füstölve és főve 10.50, kicsontozott sertésfej füstölve 6.—, füstölve és főve 7.90, sertés köröm füstölve 2.10, füstölve és főve 2.40 forint kg-ként.

Kolbászaruk: füstölt kolbász 11.—, nyári szalámi 11.—, párizsi, krinolin, szafaládé 9.—, virsli 11.—, véreshurka 3.50, májashurka 5.—, füstölt sertés kolbász 80 százaléka sertés húsból 14.—, fejsajt 8.50, borsajt 2.20 forint.

Közélemezési Ügyosztály.

Halált kért az újvidéki néppügyész Szombathelyiekre

Újvidéki jelentés szerint Szombathelyi és társainak bűnügyében a néppügyész halálbüntetést kér a per minden katonai és polgári családja. A néppügyész hangoztatta, hogy akik polgári vonalon követték el a bűnök, ugyanolyan felelősséggel tartoznak, mint a katonák. A nagy perben valószínűleg csütörtökön hirdetnek ítéletet.

Teljesen egészséges 12 órai kútfördő után a 84 éves asszony

Közöltük, hogy Hajdúszovátón gyilkossági kísérlet történt. Kardos Antalné Nagy Sára 84 éves asszonyt előre megfontolt számúval el akarta tenni láb alól fia, Kardos József és felesége, aki hátulról a mély kútba dobta anyósát délután 5 órakor. Közös megfigyeléssel másnap reggel akarták kinézni a holttestet a kútból és öngyilkosságnak tüntették volna fel. Azonban a halott megszólalt a kútból: kiderült, hogy a zuhanás és 12 órai, egész éjjelen át való hideg vízben való állás semmi komolyabb következménnyel nem járt, nem értett meg az idős asszonynak. Dr. Hegyváry Lajos államügyész kiszállt Hajdúszovátára és ép egészségesen találta a 84 éves asszonyt, még a kis náthája is elmúlt. Szinte orvosi csoda, hogy kemény fagyban nem értett meg neki, hogy 12 órán át a kút hideg vízében állt. Fia és menyje ellen gyilkosság kísérlete miatt folyik az eljárás, őrizetben is vannak, de mivel az idős asszonynak nem történt komolyabb baja, nem kerülnek rögtönítélőbíróhoz.

Illetékes egyházi hely a herceggímás állami fizetéséről

A Szabad Nép egyik cikke azt írta, hogy Mindszenty herceggímás az államfői rendszeres havi javadalmazást kap, amely többszöröse a miniszterelnöki fizetésnek. A Kommunista Párt központi lapjának válaszával, most illetékes egyházi hely kijelenti, hogy Mindszenty József veszpré-

Vigszínház
m o z g ó
Ma 4, 6, 8 órakor
Stan és Pan
legjobb, legmulattatóbb filmje:
Fra Diavolo
Auber romantikus nagy operettje! — Fősz.: Dennis King, Thelma Todd.

mi püspöknek, majd esztergomi érseknek valóban megállapítottak állami fizetést, azonban Mindszenty József egyik minőségében sem volt fel abból egyetlen fillért sem.

Szerdán kezdődnek a helypolitikai tárgyalások

A helypolitikai válság megoldására szerdán kezdődnek meg a pártközi tárgyalások. A pártok vezetői szerda este ülnek össze közös megbeszélésre. Valószínű, hogy sorozatos táncszokásra lesz szükség, hogy az összes felmerült problémákat megoldják.

Károlyi Mihály elindult Párisból

Károlyi Mihály gróf kedden repülőgéppel Párisból elutazott Bécsbe, ahonnan tovább utazik Budapestre. Károlyi Mihály ugyancsak elindult: fog október hó 31-én a magyar köztársaság kiállításának 25-ik évfordulóján. Elutazása előtt a magyar köztársaság volt elnöke a következő nyilatkozatot tette:

— 27 évi száműzetés után most már végérvényesen hazatérni készülök hazámba.

Amikor kérdést intéztek hozzá a prágai követi tisztségre történő esetleges kinevezettségével kapcsolatban, amelyet az utóbbi időben híreszteltek, Károlyi Mihály mindössze annyit mondott, hogy emlémem, hozzájárulhatok ahhoz, hogy összhangzatosabb legyen hazám és szomszédaink viszonyát, mint amilyen a múltban volt. A demokrácia kifutó alap a nagy és kis nemzetek megértésére. (MTI)

Fejta a költő sírján

A város művészi taragusa fejta állított a nemrég elhunyt költő, Culyás Pál sírjára. A fejta, amelyet Szóos József ipariskolai igazgató készítetett el, vasárnap adták át. Szóos József, majd Csillag Miklós mondtak a sírnál emlékbeszédet, végül dr. Asztalos Sándor méltatta Culyás Pál költői érdemét.

Nagy kínálat, csekély érdeklődés az állatvásáron

A hovági penztelenek jegyében folyt le a keddi lo- és szarvasmarhavásár amelyre a Debrecen vidéki gazdák igen szépszámmal hajtottak fel jószágukat. Az érdeklődés egészen lanyha volt a kereslet csekély mind, amellét az árakat kitartották. Amíg egész hónap alatt a budapesti és vidéki lo- és szarvasmarhakereskedők megjelenése és vásárlása hirtelen elmaradt, a forgalmat, addig tegnap az ok elmaradásuk is befolyásolta az üzletelést. A felhajtott állat, mennyiségben pedig lett volna mielőbbi vásárlások. Az árakból alig engedtek, de azért magánosok részéről történtek kisebb vételk.

A vásárra előállított loállomány elnök érdeklődést keltett, de itt is nehézséget okozott a pénzhány. Egyes vételk történtek azért. Egy jó hátas loért 2200 forintot fizettek, közepes minőségű lo 100 forintért kelt el, míg jó igye állatnak, 1200-1500 forint volt az ára.

Volt a vásárnak meglepetése is. Több juhász nagyobb tetel juhok hajtattal nem volt látható. A juhokért előnyben 240 forintot kérték kilonként, darabját 100 forintot. Vétel nem történt. Kereset a vágni való lovakat, de kevés anyag állt rendelkezésre.

— A belügyminiszter a Sziv c. katolikus hetilap további megjelenését megtiltotta, mert mint a rendelkezése mondja — a lap október 26-iki száma az ország belső rendjét és külpolitikai érdekeit sértő közleményt tartalmazott.

CARBONPAPÍR
HURAY, Iparkamara.

NAGY LAJOS kelmefestő fest, tisztít gyorsan. Kilógástalan munka! Széchenyi-utca 50. szám.

Cukorrépa Termelő!
cukor legmagasabb árban átveszünk.
Fűszerszövetkezet, Piac-utca 41. szám. (udvar)

50 vagon gabonát kap a megye

Ismeretes a megye nehéz közellátási helyzete: november 1-re a buzaliskészletek kifogytak s a kenyérellátás nincs biztosítva. A megyei törvényhatósági bizottságban nagy vihar volt e körül. Egyes felszólalók s maga a főispán és az alispán is a felelősséget a közellátási felügyelőség vezetőjére hártották. Szerintük a helyzet az volt, hogy a közellátásügyi minisztérium kiutalt 50 vagon gabonát a megyének közellátási célokra. Ezt az intézkedést keresztelte. Debrecen város közellátási ügyosztálya és a közellátási felügyelőség azzal, hogy a megyei vezetők szerint a közellátási felügyelőség átiratta a megyének szóló kiutalást Debrecen városának.

Ezzel szemben áll a tény, hogy Nahóczky Miklós, a közellátási

felügyelőség vezetője nem volt ott, amikor a város közellátási ügyosztályának vezetője Debrecennek kérte a kenyérellátás biztosításához megfelelő készlet kiutalását. Nem volt ott a minisztériumban az elmúlt hét csütörtökének délutánján, amikor mindez megtörtént, ellenben ott volt Szongott Miklós közellátási főtanácsosnál másnap délelőtt s másfélórás megbeszélésen tárta elő a megye szomorú helyzetét.

Ezért valami része van Nahóczky Miklósnak is abban, hogy a megye vezetőinek új kérésére — miután értesültek a megyének szánu 50 vagonos kiutalás Debrecenre átirásáról — a minisztérium 50 vagonot kiutalt a megyének is.

Öt tonna UNRRA-ruhanemű érkezett a megyének

Ismeretes, hogy a Magyarországnak nyújtandó UNRRA-segély gyógyszereken és élelmiszereken kívül igen nagymennyiségű ruhaneműt is tartalmaz. Az ország ezer tonna ruhaneműt kapott, amiből Debrecen részéről lakossága és a megye nincstelenjei is tíz-tíz tonna ruhaneműben részesülnek. A Debrecennek szánt öt tonna fele már az elmúlt hónapban megérkezett, a napokban jött meg a megye lakosságának jutó első öt tonna ruhanemű.

A magyarországi UNRRA-adomány másik fele is már után van Magyarországra felé. Így a Debrecennek és a megyének meg jő

öt-öt tonna is rövidesen befut. Megemlíteni kívánjuk itt, hogy az UNRRA-adomány szétosztását már igen várják a rászoruló. A tél közeleg, az esős idő beállt. A minisztériumok pedig késlekednek a szétosztásra vonatkozó utasítás megadásával. Két minisztérium: a közellátási és a népjóléti hatáskörébe is tartozik a dolog. Ez magyarázza azt, hogy a hónapok óta az országban levő UNRRA-ruhak szétosztására még mindig nem történt intézkedés.

Ugy hírlik, hogy a szociális felügyelőség jut tevékeny szerephez a kiosztásnál, amelyet egyébként a törvényhatósági UNRRA-bizottságok ellenőrznek.

Két szökésben lévő rendőrtiszt rablógylkossági ügye és válogatott kinzásai a debreceni Itélőtábla előtt

A debreceni Itélőtábla a múlt nap rendkívül érdekes gyilkossági pert tárgyalta. A vádlott Csobolya Gyula beregsurányi lakos, volt rendőrbiztos volt, akit gyilkossággal, hivatali hatalommal való visszaélés, hivatali közeledés elmulasztásával vádolt az államügyészség. A bűnyűg két fő vádlottja a rendőrség két tisztje lenne, akik az adatok szerint rablógylkosságot követtek el, de ezek az eset óta szökésben vannak és még nem kerültek a bíróság elé.

A múlt év végén Vásárosnamény közelében, Beregsurányba érkezett Kárpátaljáról Schwarz Sámuel beregszászi lakos, aki lámpabélért élelmiszert kért, úgy kereskedett, azonkívül ruha- és fehérműt is árult. Schwarz Sámuel elfogta a határrendőrségnél szolgáló Söki Mihály és Kiss László rendőrtiszt, bevitték a fiatalembert az őrszobára és ott központi kinzómódszerrel szerint kintzák, palpat verték, rugták, csipőssal szorították az ujjait. Azt akarták kicsikarni tőle a kinzásokkal, hogy adja elő az elrejtett ruháit, pénzt. Amikor elfáradtak, belevonták a kinzásba Csobolya Gyula rendőrbizost is, aki alájuk volt rendelve. Schwarz később megtört és előadta a ruhákat, valutát, akkor Kiss és Söki rendőrtisztek kivitték Schwarz Sámuelt a határ közelébe. Elkísérte őket Csobolya is, de a keresztutnál elvált tőlük. Előzőleg a rendőrtisztek elvették a

puskáját. Nemsokára Csobolya lövést hallott, majd visszajött a két rendőrtiszt Schwarz nélkül és azt mondták: »áttejtük a határron». Később a szálláson Csobolya hallotta, hogy Söki és Kiss beszélgetnek. Az egyik ezt mondta: »Jól ruhustam a bottal.«

A másik így folytatta: »En sem sajnáljam a golyót tőle.« Majd megfenyegették Csobolyát, hogy kiírják, ha a kinzásról és a többi eseményről bárkinél szólna. A két rendőrtiszt az eset után Budapestre utazott és azóta nyomuk vesztett. Egy hónap múlva megtalálták Schwarz Sámuel halálát, amelyet a madarak, állatok már széjjelrágáltak.

A holtesten három alsónadrág és három ing is volt. Pénz, más ruha nem volt nála. A nyomozás során Csobolya ellen is megindult az eljárás gyilkosság és más bűncselekmény miatt is. A nyíregyházi törvényszék előtt Csobolya azt állította, hogy neki semmi része nem volt a gyilkosságban, bár tudott róla utólag, a kinzásokban való részvételét elismerte. A törvényszék felmentette a gyilkosság vádjáról, de megállapította bűnösségét a kinzások miatt és hogy nem tett feltevéseinek jelentést Söki és Kiss rendőrtisztek rablógylkosságról és ezért egy évi és 2 hónapi börtönrre ítélte.

Fellebbezés folytán került az ügy a debreceni Itélőtábla elé. A Tábla is kihallgatta Csobolyát, aki itt is tagadta a gyilkosságban való részvételét, de súlyos vallomást tett a szökésben lévő két rablógylkos rendőrtisztre. A Tábla helybenhagyta a nyíregyházi törvényszék ítéletét, felmentette a gyilkosság vádjáról Csobolyát, a kinzások miatt megállapította bűnösségét, de a bűntételt 10 hónapi börtönrre szállította le. Az ítélet jogerős. Dr. Böszörményi Imre főállamügyész kérte a Táblát, hogy újból rendelkezés a szökésben lévő két rablógylkos rendőrtiszt országos körözését, hátha most elkerülhetők és a bíróság elé lehetne állítani őket.

Szabad a temetők kivilágítása Halottak napjának előestéjén

A háborús években légvédelmi okokból tilos volt a szokásos temetői kivilágítás Halottak napjának előestéjén. Tavaly takarékosági szempontok indokolták a temetői kivilágítás megtiltását. Ezidén — értesülésünk szerint — semmilyen tilto rendelkezés nem jött ki, így szabad kivilágítani a temetőkben a sírokat Halottak napjának előestéjén s a debreceniek ismét régi kegyeltes szokásukkal adózhatnak kedves halottaik emlékének.

Felháborító jelenetek egy járásbírósi tárgyalás után

Általános megütközést keltő és felháborító eset történt a múlt héten a debreceni járásbírósi ügyosztályon: a független bíróságot érte olyan súlyos támadás, amelyet minden fővárosi tisztelő ember előtt a Kommunista Párt és a debreceni szakszervezet egyik vezető tagja, népbíró, B-lista bizottsági tag részéről érte minősíthetetlen támadás a magyar bíróságot és súlyosbítja az esetet, hogy az illető hivatalos ténykedésnek igyekezett feltüntetni szereplését.

A debreceni járásbírósi ügyosztály Székely Béla járásbíró lakáspercet tárgyalt és a Végh kontra Fésűs perben ítéletet is hozott. Az ítélet nem jogerős, meg is lehetett fellebbezni. Az ítélet kihirdetésekor a tárgyaláson jelen volt hallgató, Pinczés János magából kikelve neki támadt a járásbírónak és az asztalt verve, öklét ráva a következőket kiáltotta: »Több tárgyalást hallgattam már végig, de ilyen bitang, gaz ítéletet még a nyomorult fasizta világban sem hoztak.« Majd fenyegetni kezdte a járásbíró és utána fennen hangoztatta, hogy »én népbíró vagyok, a Kommunista Párt titkára, vezető tagja, szakszervezetnek is vezető tagja vagyok, 30 ezer szervezett munkás áll a hátam megett, majd megmutatom én, majd megmutatjuk mi, hogy másképp lesz, nem engedjük az ítéletet végrehajtani.« Közben az öklét rázta és sértegette a jelenlevő ügyvédek is. A járásbíró csitította, igyekezett megnyugtanni, de Pinczés továbbra is kihívóan viselkedett.

Ennyi a tényállás. Az még kérdésre vár, hogy Pinczés milyen minőségben volt ott, a szakszervezet, vagy a párt, esetleg a népbírósgát küldte ki a tárgyalásra, vagy csak rokona, barátja érdekében jelent meg, vagy egyszerű érdeklődő volt-e? Székely Béla járásbíró jelentést tett feletteseinek és így az ügy hivatalos útra terelődik.

Kommunisták egymás között a személynapon

A debreceni népbírósgát öttagú különtanácsa kedden tárgyalta Budaházi Tihamér géplakatossegéd ügyét. Budaházit azzal vádolták, hogy ez év áprilisban a debreceni személnap alkalmával, amikor megjelent nála az utcabizalmi, durva istenkáromlással fogadta, majd a kommunistákat szidta, utána sértő kifejezéseket használt az oroszokra is.

Budaházi tagadta a vádakot és azt a szomszédok bosszújának tulajdonítja, akikkel kacsabaráromfieltnés miatt haragos viszonyban volt évek óta. Előadta, hogy ő régi kommunista. A tanak, utcabizalmi elene vallottak.

A népbírósgát öttagú különtanácsa végzést hozott, mely szerint nem hoz ítéletet, hanem átteszi az ügyet a népbírósgához, illetve államügyészséghez, egyfelől vallás elleni sértés és becsület sértés állapítható meg, ami nem tartozik az ötös tanács elé, az oroszokra vonatkozó rész meg a népbírósgát elé tartozik.

Tilos az árukapcsolás!

Az utóbbi időben több kereskedő ügy ad kelendő árut, ha a vevő más, drágább és nem oly kelendő árut is vásárol. A hatóság az árukapcsolók ellen is eljár. A debreceni gazdasági erndőrség két nyomozója feljelentette Weiszmann Adolf Csapó u. 18. sz. alatti kereskedőt, aki cukrot árult előjegyzés nélkül, szabad forgalmi áron, de csak úgy adott cukrot, ha a vevő rizkságát is vett. A gazdasági erndőrség 140 kiló cukrot lefogalt. Az államügyészség árukapcsolás, illetve árdragítás és áruüzérkedés címén indította meg a vizsgálatot Weiszmann tagadja az árukapcsolást, s adott mindenkinek cukrot külön is, a rizst pedig ettől függetlenül szintén megvételre ajánlotta. A vizsgálat még folyik.

Méhészek figyelmébe

A Nektár Méh. Egyesület felkéri tagjait, hogy méhetető cukor igényelhetése céljából jelentessék Károly Ferenc József út 26-a. alatt, hogy hány méhcsaládjuk van és hány az inséges. Ugyanott fizessék be az ezévi 4 forint tagsági díjat. Jelentkezés lehetőleg a délutáni órákban. A nem tagok is jelentkezhetnek.

Tűzhelyek fogaskerékmárk hegesszések legolcsóbban SCHADEK és FRIDRIK o.k. gépészmezőknél Kétfalton utca 4. sz.

19 vagon burgonya érkezik Debrecenbe

Debrecen városa 30 vagon burgonyára kapott kiutalást a beszoállítását köztől készletekből. Eddig különböző nehézségek merültek fel, úgyhogy csak 11 vagon futott be. Ezt a mennyiséget üzemeik, vállalatok dolgozói és szociális intézmények kapták. A nehézségek között a legkomolyabb az a szabotácsi rendelkezés volt, amely eltiltotta a burgonya kiállítását a megyéből mindaddig, míg a beszoállítást nem teljesítik a termelőik. Most sikerült a közellátásügyi minisztériumban ezt a tilalmat feloldani, úgyhogy a hiányzó 19 vagon burgonya a közel napokban befut. 5-6 vagon a piacra kerül, a többi továbbra is intézmények és üzemek kapják.

Cukor és zsír már lesz jegyre novemberben

A város közellátási ügyosztályától nyert értesülésünk szerint november hónapban a zsirkiosztás megkezdődik, egyelőre igen szűren keretek között, alacsony fejadaggal. A cukorgyárak termelése jó eredményeket ígér, úgyhogy rövidesen mindenki kap jegyre cukrot.

A zsirellátás megindulásánál ez a tény örvendesebb, mert a hatóságai zsír ára ugyanaz lesz, mint a szabad forgalmi zsíré, a hatóságai cukor ára azonban sokkal olcsóbb, kg-ként 7.60, mint a szabadforgalmú, amely kg-ként 11.40-ért kapható.

Ujabb rumposztás is lesz novemberben.

GYÁSZROVAT

Özv. Balázi Gáborné Hajdu Eszter 67. éves korában meghalt. Temetése ma, szerdán délután 3 órakor lesz a hármas teremből református egyházi szertartással. Lakás: Monostorpályi út 9. Csúrká temetkezés.

VIDONI ALAJOS

szaláni gyáros 64 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből a római kat. egyház szertartása szerint. Gyászolják: Bámatos felesége, gyermekei és kiterjedt rokonsága. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Domb u. 4. Részvét látogatások mellőzését kérik. Dankó temetkezési vállalat.

H I R E K

Hideg telet jósol a sarki lud

A Velencei tónál az egyik vadász feketelábú sarki ludat lőtt. Az ornithológusok szerint a sarki lud csak akkor huz délfelé, ha északon lefelé huzódó, kegyetlenül hideg telet érez és ekkor menekül középeurópai vizekre. A sarki lud előfordulása tehát igen hideg telet jósol. Egyébként érdekes, hogy Magyarországon husz év óta nem láttak feketelábú sarki ludat.

MAI LAPSZÁMUNKHOZ postakarakékpénztári befizető lapot mellékelünk a vidéki előfizetési díjak befizetésére.

A reformáció emléknapiján, október 31-én a város a gályarabok emlékoszlopára, a Hősök temetőjében lévő hősi emlékműre, valamint Csokonai Vitéz Mihály költőnek a Hatvan-utcai temetőben lévő sírjára a város közönsége nevében koszorút helyez. A debreceni ref. egyház által rendezendő ünnepélyen, valamint az ugyanezen napon délelőtt 10 órakor az ág. h. ev. templomban és délelőtt 10 órakor az unitárius templomban tartandó ünnepi istentiszteleten, a város képviselteti magát. — Közli a Városi Tanács, hogy a jelzett napon hivatali munkaszünet lesz.

Arpádtéri hívek figyelem. Bibliára lesz szerdán délután négy órakor a lelkesi hivatalban. — Ezután fejezzük ki közönetünket azoknak, akik adományokat adtak hogy a lelkesi hivatal villanyvilágítással ellássa a látni. — Csütörtökön, 31-én reggel 9-ór harangozunk a templomban. Rövid istentisztelet után a templom előtti téren élénkeli a gyülekezet Erős vágnak nekünk az Isten. Ezután vonulnak fel a hívek együttesen a reformáció ünnepéjére. Ez az ünnepély október 31-én reggel 10 órakor kezdődik a Nagytemplom előtt. Kedvesen várjuk mindenkit a Kistemplomban. Vezetőség.

Bankszünnap. A debreceni pénztárszervezet október 31-én, csütörtökön, a reformáció emléknapiján bankszünnapot tartanak, tehát váltópénztáraitak is zárva tartják.

Meghívó! A Cszmadia Árucarnok Szövetkezet f. évi november 6-án délután 2 órakor, határozatképtelenség esetén november 10-én 2 órakor rendkívüli közgyűlést tart a saját helyiségében a Társulat hirdető tábláján kifüggesztett tárgysorozattal. Az Igazgatóság.

Népszerű csillagászati előadás Debrecenben. Dr. Kulcs György a Budapest-Szabadsághegyi Csillagvizsgáló Intézet adjunktusa ma, szerdán délután öt órakor előadást tart a Déri Múzeum nagy előadótermében „A világegyetem és az ember” címmel, vetített képekkel. Bárkit szívesen látunk. Belépődíj nincs. Csütörtökön délután 5 órakor „Kisbolygók” címmel tart előadást u. a. előadó az Orvostani Fizikai Intézet tantermében. (Magoss György tér 18-a.) Fizika! elapismerekekkel rendelkező vendégeket ezen előadásra is szívesen látunk. Ez utóbbi előadás után ugyancsak megbeszélés lesz Amatőr Csillagászati Egyesület alakítása ügyében. Amatőr csillagászat iránt érdeklődőket ez úton is meghívjuk. Belépődíj nincs.

Mackóöltöny nagyon jó minőségben már 47 forintért kapható Horovitznál, Szent Anna utca 1.

Dr. Naményiné gyorsíróiskolájában, géprólskolájában novemberben tanfolyamok kezdés. Államvizsga. Vasútkedvezmény. Piac u. 58. Linoleumházban.

Ocska bútorüzletet át helyeztem Rákosi Jenő u. 4. szám alá. Mezei Gyula.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Kigyó” Piac u. 31. „Csillag” Árpád-tér 3.

Mosott rongyot

vesz lapunk nyomdaja. Balcsy Zsilinszky u. 1. (Bika épület)

PAP és ERDÉSZ olajmalom

keres szappanfőzőmestert Hajdúdoros, Olajmalom.

Szövetek
nagy választékban
Nagy Bélánál
Piac-utca 20.
Városház-épület.

* Eljegyzési hír. Krémer Ferenc nyiregyházi borkereskedő eljegyezte Spitzer Mancika úrlányt Hajdúnánásról. (Minden külön értesítés helyett.)

— Időjárás: Mérsékelt nyugati, északnyugati szél, több felé kisebb eső, holnap a felhőzet és a köd szakadozik. A hőmérséklet átmenetileg még emelkedik.

— A bankjegyforgalom az október 23-i kimutatás szerint az okt. 15-i forgalommal szemben 26,329.030 forinttal 745,466.270 forinttal emelkedett.

— Romániában lepra eseteket fedeztek fel. Argos tartományban szemlelten lévő egészségügyi felügyelők 45 lepra-esetet fedeztek fel. A betegek egyáltalán nem tudták, hogy állapotuk milyen súlyos, teljesen szabadon éltek és szabadon érintkeztek a többi lakossal. Az egészségügyi hatóságok nyomában intézkedtek, hogy a betegeket a leprások külön táborába helyezik.

— Felborult az autója Debrecen határában Kecskés András MATEOSZ autósának. Kecskés könnyebb sérüléseket szenvedett.

— Elveszett Márky Géza színművész tehene. Nagy károsodás érte Márky Géza színművészt, a budapesti Művész Színház tagját. Veres színű, fehér fejű tehene, mely néhány hónapos kisleányát tejjel ellátta, a közraktárnál lévő Munkáskertből kedden délután nyomtalanul eltűnt. Márky Géza a nyomra vezető jutalomban részesíti.

Szövet! Szövet! Szövet!

Nagy Bélánál Piac 20. Városház épület.

— Meghívó. A debreceni református tanítók Segélyegyesülete 1946. évi november 10-én szerdán délelőtt 10 órakor a Baltazár Dezső utcai iskola III-ik osztálya termében közgyűlést tart, melyre a tagokat tisztelettel és szeretettel meghívja az Elnökség.

— A Magyar-Szovjet Művelődési Társaságban Piac u. 49. sz. alatt ma, október 30-án délután 4 órakor a színházi és film szakosztály tartja megbeszélését. Október 30-án délután 5 órakor az ének-tánc és a szakosztályok vezetői tartanak gyűlést. Október 31-én, csütörtökön a zenei szakosztály tartja megbeszélését. A megbeszélést 6 órakor kezdődik. Érdeklődőket szívesen látunk.

— Nem azonos. Marjay Ferencné kovácsmester neje, Eötvös utca 18. sz. alatti lakos nem azonos azokkal a Marjayékkal, akinek elővezetését egy bőszőrményi ügyben a népbíró elrendelte és megbüntette.

Vásároljon jó szövetet,

nyakkendő és fehérnemű KISS-től, Alföldi palota.

— Vervád mese a szabóműhelyben. A debreceni népbírósg tagja küllöntanácsa kedden tárgyalta Bögre Miklós hajdúnánási lakos igazgatási ügyét, aki a verívád mese miatt került a vádlottak padjára. A vád szerint a szabóműhelyben a Budapestről elindult verívád mesét terjesztette, hogy a zsidók kis gyermekeit leölnek és a húst a Telekéi téren árusítják kifőzésben. Bögre a népbírósg előtt tagadta a vádat: azt állítja, hogy a kunnadarasi esettel kapcsolatban az újságot olvasva tényleg felémeltette a verívád mesét, de elítélte és butaságnak mondta, hogy el akarják hitetni, hogy ember emberhúst árul másnak. A kihallgatott tanúk is ezt igazolták. A bizonyítási eljárás után a népbírósg felfüggesztette Bögrét a vád alól.

— Lopás, betörés. Ellopták a bórondjét a debreceni vonaton Domokos Zsuzsa Széchenyi utca 6. szám alatti lakosától. — Betörők behatoltak Kozma Dezsőné Kut utca 24. szám alatti lakásába és onnan értékes ingóságokat loptak. — A rendőrség a Nyugati utcán elfogta Szabó Imre és Szabó Imréné, Hornyák Zsófia budapesti lakosokat, akik Kispösten és Kóhányán sorozatos betöréseket követtek el. Ezekről több vonatkozással is gyanúsították a fővárosban követtek el. — Ellopták a korakpárját Andrási Béla Hahaj utca 5. szám alatti lakosnak a pénzügyigazgatóság épületének alagsorából. — Kocsitolvajok garázdaelkedtek az utóbbi időben és a rövid időre őrizetlenül hagyott kocsikat, szekereket elhajították. Legutóbb Tóth József Bőszőrményi ut 37. lakos kocsiját lopták el az egyik Bőszőrményi uti ház előtt. — Kiterített sálját és ruhaneműt ellopva besurrantó tolvaj az udvarról Eke Anna Csap utca 70. lakosától. — Ugyancsak besurrantó tolvaj ellopja Gergely László Telekéi utca 68. lakos ruhaneműit 500 forint értékben. — A szállástervező vendég ellopja kabátját és ruhaneműt Varga Róza Oláh Károly utca 39. lakosnak.

A közellátásiügyi minisztérium rendelete alapján a kényszervágással levágott szarvasmarhát, borjút, juhot, bárányt és sertést amennyiben az közfogyasztásra alkalmas és a tulajdonos a saját szüklete fedezésére felhasználni nem akarja, vagy ellátottsága miatt nem használhatja fel, közfogyasztásra kell bocsájtani. A kényszervágott, vagy kényszervágandó állatra a vágási engedélyt a Beszolgáltatási Ügyosztálynál, város-háza I. em. 6. sz. szobában kell kérni. Húsiiparos forgalomba csak azt a húst hozhatja, amelyet a Közélelmezési Ügyosztály részére kiutalt. A húsiiparosnak az ilyen állatból kitermelt húst, vagy belsőségeket bármilyen módon tartósítani (felfűstölés, kolbászkészítés, főzés, konzervgyártás stb.) tilos. Polgármester.

— A városi fedettuszoda november 1-én, pénteken az ünnepre való tekintettel déli 11 óráig lesz nyitva. Polgármester.

— A Rendőregyesület bálja a Bikában. A most induló tél! bál idény legkiemelkedőbb báljának ígérkezik a Rendőregyesület bálja. A hívós műsorban szerepelnek dr. A. Sajó Judit mozdulatművészeti iskolájának gyermek tánc csoportja, Márky Géza a budapesti Művészszínház tagja, Hajdu Péter, a Rendőregyesület kultúr csoportja. Bemutatásra kerülnek Ferenczy Józsefnek, az ismert munkás zenészerzőnek számai. A bál folyamán a közönségnek számos meglepetésben lesz része, ezek között az egyik legkeveset tudott az, hogy a rendezőség nagy áldozattal biztosította a termék fűtését. Debrecen város közönsége máris osztatlan érdeklődéssel tekint a nagysikerűre ígérkező bál elé.

Közellátási tudnivalók

Csokoládé kiosztás. Felhívja a közélelmezési ügyosztály a kiskereskedők figyelmét arra, hogy csokoládé utalvány átvétele végett L-2-ig október 30-án, szerdán, A-K-ig november 2-án, szombaton jelentkezzenek.

Kereskedők figyelmébe

Október 31-én, a reformáció emléknapján Debrecen város lakosságának református többségére való tekintettel, mint a múltban, az idén is kérjük tagjainkat, hogy üzleteiket tartásuk zárva. November 1-én, Mindenszentek napján rendes ünnepi záróra, tehát déli 12 órakor kell az üzleteket bezárni. Ker. Társulat.

Nyílttér

A debreceni Máv. műhelyi munkásság tulajdonát képező ellátási csoport 1946 november 1-én megszűnik.

A leltározó bizottság ezennel felszólítja mindazokat, kiknek vele szemben követeléseik vannak, hogy nyolc napon belül okvetlen jelentkezzenek.

Debrecen, 1946 október 29-én. A leltározó bizottság.

IPARTESTÜLETI HIREK

Felhívjuk minden szakosztályi elnök figyelmét, hogy szombat délután 3 órakor az Ipartestület termében pontosan jelenjen meg. Tárgyalás alá kerül a képestítéshez kötött iparokra nézve bevezetendő revízióval kapcsolatos kérdés. Minden elnök a szakmájára nézve kívánatos indítványokat előkészítve hozza magával. — **Yanok szerződése** október 31-ig eszközölhető, később jelentkezni csak hatósági engedéllyel szegődhetnek. — **A szobafestő, mazoló, címfestő szakosztályok** fontos közös ügyben ülést tartanak csütörtökön 3 órakor. — **A címfestő szakosztály** csütörtökön 3 órakor nagyon fontos ügyben ülést tart. — **Felhívom a hentes, meszaros, mesterek** figyelmét, hogy hus kiosztás csütörtökön azaz 1. hó 31-én reggel 8 órakor lesz a közgyűlés. Kérem a szaktársait, hogy egymást értesítsék. Szakosztályi elnök. — **A konfekciós és vásári szakok** azonnal jelentkezzenek a szakosztály elnökénél, a vásárlási igazolvány végett. — **A férfiszabó szakosztály** csütörtökön 3 órakor szakosztályi ülést tart, miniszteri rendelkezés ismeretével és osztályba sorozás végett. — **Az üveges szakosztály** ma 4 órakor üvegellátás ügyben ülést tart.

ÚJ TÁNCISKOLA nyílik
Sas utca 2 alatti. (Korona háta mögött.) 3-án, vasárnap megnyitja ösztöne, 4-én gazdálkodó, 5-én iparos, kereskedő, diák tanfolyam kezdődik. Schaff János tanácsnár.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

A kisuvarosok szakosztályának azon tagjai, akik a dohánybevitelt hivatalból fuvarozni óhajtanak, november 2-án reggel a bevétélhivatalnál jelentkezzenek. Vasárnap november 3-án közgyűlést tartunk du. 5 órakor.

Az oszeres szakosztály tagjai minden vasárnap délelőtt a Társulat kistermében összejövetelt tartanak. November 1-én, pénteken délelőtt fél 10 órakor taggyűlést tart a szakosztály adóközfűstölés és más fontos ügyekben. — **A vásári és üzletelők szakosztály** csütörtökön délután 4 órakor gyűlést tart. Fontos ügyeket és adóigazolást mindenki saját érdekében hozza magával. — **Készbörkereskedők** szakosztálya szerdán délután 4 órakor ülést tart. Pontos megjelenést kérünk igen fontos ügyben. — **Textilkiskereskedők** figyelmét! arullátás ügyében fontos tagértekezlet tartunk ma, kedden délután 5 órakor. A feltétlen megjelenést kérjük. Azok a textilkiskereskedők, akik az adókat még nem rendezték határidőre, illetve fizessék a szakosztálynál. — **A Drogisták és illatszerek szakosztálya** csütörtökön délután 4 órakor fontos adóügyi és szakmai értekezletet tart. Sajátkezű aláírás miatt feltétlen személyesen megjelenést kér a vezetőség. Az ülést egyébként pontosan kezdjük.

Az NB II. Keleti csoportjának állása:

1. Diósgyőri VTK	7 18: 3 15
2. Ozdi VTK	8 20: 9 15
3. MTSE	7 18: 7 9
4. MATROSE	6 9:15 7
5. Ny. MAV	6 7: 6 6
6. Misk. MTE	6 13:12 6
7. V. Előre	6 12:11 5
8. Ny. MADISZ	5 10:10 5
9. Előre	4 8:10 3
10. GSE	4 9:16 3
11. Kistevénye	7 12:23 3
12. MAV Bocsikai	6 14:15 2
13. Törökvas	6 14:15 2
14. DMTE	5 1:19 2

Lázár sérülése rendbe jött és a kitűntő balszélő a DVSC következő mérkőzésén már játszani fog.

A DVSC megérte a döntést újrafelvételi kérelme ügyében a DVSC. Kistext ökölvívőmérkőzéssel kapcsolatban. A debreceni csapat bízik abban, hogy a MÖSZ-ben győz a sportszerűség és ebben az esetben a DVSC már részt vesz a vasárnap kezdődő ökölvívó országos csapatbajnokságon.

DVSC ökölvívók az országos ifjúsági

SZAKSZERVEZETI ÜGYEK

Fodrász szakszervezet vezetősége és választmányi tagjai ma este fél 6 órakor feltétlen jelenjenek meg a szakszervezeti székében.

SPORT

Szilágyi, a Váas debreceni középiskolájában Debrecenben tölti a hetet és csak a szombati MTK-Váas vívása, vagy harcias mérkőzésre utazik fel a fővárosba. Szilágyit nagyon elkedvetlenítette, hogy a szövetségi kapitány hajja ellenére sem vitték el a válogatottal. Debreceni mérskéltőbb szereplését ezzel, valamint azzal magyarázhatja, hogy Sziszi nem tud Debrecenben egykori csapatát és barátait ellen játszani.

Magyarország válogatottja ma este Luxemburg csapatával játszik. A luxemburgi nem lebecsülhető ellenfelek, a múlt évben a belgákat, az idén a norvégokat győzték le. A mai mérkőzésen mégis magyar győzelmet várunk. 2-3 gólkülönbséggel.

Wampetich István, a DVSC egykori válogatottja, aki most a svéd szövetségi edző hosszabb levelet írt. Debrecebe barátjának, Böhm Istvánnak, az ismert kitűntő sportembernek. A levelet „Pidi” lapszemélyeket is küldött, melyekből kiderül, hogy a szőke edző valóban a népszerű Ströckholmban volt — mint levele elírta — nagy érdeklődéssel kíséri a DVSC szereplését és nyári portyáit készíti elő számukra.

A vasárnap fekete forduló után a DMTE a bajnoki táblázat utolsó helyére esüszött le, a MAV Bocsikai MADISZ pedig két hellyel feljebb, a 12-ik helyen áll.

Az NB II. Keleti csoportjának állása:

1. Diósgyőri VTK	7 18: 3 15
2. Ozdi VTK	8 20: 9 15
3. MTSE	7 18: 7 9
4. MATROSE	6 9:15 7
5. Ny. MAV	6 7: 6 6
6. Misk. MTE	6 13:12 6
7. V. Előre	6 12:11 5
8. Ny. MADISZ	5 10:10 5
9. Előre	4 8:10 3
10. GSE	4 9:16 3
11. Kistevénye	7 12:23 3
12. MAV Bocsikai	6 14:15 2
13. Törökvas	6 14:15 2
14. DMTE	5 1:19 2

Lázár sérülése rendbe jött és a kitűntő balszélő a DVSC következő mérkőzésén már játszani fog.

A DVSC megérte a döntést újrafelvételi kérelme ügyében a DVSC. Kistext ökölvívőmérkőzéssel kapcsolatban. A debreceni csapat bízik abban, hogy a MÖSZ-ben győz a sportszerűség és ebben az esetben a DVSC már részt vesz a vasárnap kezdődő ökölvívó országos csapatbajnokságon.

DVSC ökölvívók az országos ifjúsági

Az NB II. Keleti csoportjának állása:

1. Diósgyőri VTK	7 18: 3 15
2. Ozdi VTK	8 20: 9 15
3. MTSE	7 18: 7 9
4. MATROSE	6 9:15 7
5. Ny. MAV	6 7: 6 6
6. Misk. MTE	6 13:12 6
7. V. Előre	6 12:11 5
8. Ny. MADISZ	5 10:10 5
9. Előre	4 8:10 3
10. GSE	4 9:16 3
11. Kistevénye	7 12:23 3
12. MAV Bocsikai	6 14:15 2
13. Törökvas	6 14:15 2
14. DMTE	5 1:19 2

Lázár sérülése rendbe jött és a kitűntő balszélő a DVSC következő mérkőzésén már játszani fog.

A DVSC megérte a döntést újrafelvételi kérelme ügyében a DVSC. Kistext ökölvívőmérkőzéssel kapcsolatban. A debreceni csapat bízik abban, hogy a MÖSZ-ben győz a sportszerűség és ebben az esetben a DVSC már részt vesz a vasárnap kezdődő ökölvívó országos csapatbajnokságon.

DVSC ökölvívók az országos ifjúsági

DVSC ökölvívók az országos ifjúsági

bajnokság elődöntőjében. Az elődöntők ma kezdődnek és a DVSC ökölvívói közül Bacso János legyőzte Barta Gyurmes kiütésével. Kertész Lénárt elleni győzelmével, Károlyfi pedig a tatabányai Rieder kiütésével került az elődöntőbe. Dobó sérülése miatt még nem indult. Mészáros a Kistext ellen a DVSC pályán trónon is lenyomta meg. Intéző.

DVSC-Pécsi BTC 13:9. Országos vidéki asztali-tenisz csapatbajnokság mérkőzés. Az erősen tartalékos DVSC a farszto utazás után is bizonyos a pécsi csapat ellen. A DVSC győzött a pécsi csapat ellen. A DVSC győzelmét Harwich 4, dr. Nemeth 1, Leóvey I. 3-3, Szóor 2 és Lócsai 1 szerezték. Ezzel a győzelmével a debreceni csapat bejutott a vidéki csapatbajnokság elődöntőjébe ahol Kaposvári vagy Szombathely csapatával játszik a döntőbe jutásért.

Rendőrség-Postás II. labdarugó mérkőzés lesz ma délután 2 órakor az egyetemi sportpályán.

Három bajnoki mérkőzés kerül lebonyolításra vasárnap a DEAC pályán. 10 órakor Rendőrség-Tiszafüv, 12 órakor Postás II-Kaba, 2 órakor Postás I-BE mérkőzést játszik le.

A Debreceni Rendőregyesület alább felsorolt játékosai I. hó 30-án du. 2 óra az Egyetemi sporttelepen a Postás II. elleni bajnoki mérkőzésre feltétlenül jelenjenek meg: László, Puskás II. Vekerdy, Gargya, Kovács, Virág, Arany, Fülöp, Gere, Puskás I., Szendrey, Horváth, Varga, Kegecs.

SPORTKRÓNIKA. — Kubala a Fejérvárosból Pozsonyba került jobbjátszó egyik legjobb tagja volt Ausztria csapatát Bécsben legyőző esch válogatottnak. — **A magyar birkecsapat** az Európa-bajnokság küldelmén után Svédországban portyázik.

A Vasas játékgendeyt kert Hovszky részére. Bodola igazolása körül egyelőre bonyolultnak vannak, mert a Vasas azt vitatja, hogy Bodola ma is igazolt játékos. — **A góllövő.** István Deák 16 góllal első, Szendrey és Varnai 9 góllal holtversenyben áll a 2-3 helyen, utána Szilágyi következik 8 góllal.

KIFOGASTALAN 44-es eszmét vagy eszma egység-csomagot megveszek. Darabos utca 39. Kapu alatt jobbra. 6-470

CAZDASÁGI ESZKÖZÖK (7)
SEKER, kocsli, vetőgép rosták drótkerítés morzsóli, konkolyozó, berena, kettős eke, butoró Dándog kölyök eladók Arany János u. 5-472

ÉPÍTKEZÉSI ANYAG (8)
KARMAINYUS betonszó, kutyűrű, tűzállóteglia, kátránypapír, eszterg, méz, cementlap, Lukács cementgyár, Károly F. J. ut 3-b. 11, 22, — 8-1402

BONTASÚ anyagok tegia, eszterp, 13. ajtó, ablakok 5 mm vlezem vasanyagok eladók Piac utca 56-8-275

KUTYÜRÜT, anolit lemez, mozaik lapok, építőanyagok és sírkövek kaphatók Debrecen, Műgyógyár Piac 2. 11, 24 — 8-1246

ALLAT (9)
KÉT héten belül lefajaió has sus koca és egy tíznapos süldő eladó vagy hízottt élecceréző Palkola 7/b. alatt. 9-464

ELADÓ két darab 1 éves süldő Eötvös u. 76. 9-475

KÉT drb 8 hónapos süldőt hasabos tuzifert cserében Csapó u. 58. Szalay. 9-500

ÖSSZVER nagytermetű igazasra kiválóan alkalmas eladó. Hatvan u. 41. 9-513

BUTOROZOTT SZOBA (12)
KÖLÖNBEJÁRATU butorozott szoba férfi észere ágy nemű nékúli kiadó Arany János u. 2. 1. 3. 12-488

KÉT szoba mellék helyi. ségekkel butorral azonnal átadó cím a kiadóban. 12-483

BUTOROZOTT szobába lakotársat keres Hatál ember Hatvan u. 29. 12-477

JOBB iparos férfi butorozott szobába felveszek Lorántffy u. 24. 4. ajtó. 12-506

BUTOROZVA kiadó 2 szobás öszozmortvas lakás utcai Telekéi u. 17. 12-501

TELJES ELLÁTÁS (13)
EGY és fél éves fiatal teljes ellátásra kiadnán, érdeklődni Széchenyi u. 48.

HAZ, TELEK, FÖLD (14)
NAGYVÁRADY házamat érdeklődni debreceni házai, érdeklődni Zaldi Sándor Magoss György tér 28. 14-479

ACÉL utca 23. számú ház 300 négyzetűl zámosított sürgősen eladó. Értekezni Szabó Kálmán u. 33. 14-502

ÜZLETES sárokház Homok u. 79. sz. 68. 72. sz. keresmai célra is alkalmas eladók. 14-509

„Szép bútor szebb élet“.
Hirdeti
Bernáth
bútorkereskedő
Piac u. 28.
Gambinus átjáró.

REKAMEK, békebeli minőségben melynek lezártított árban kaphatók Major kárpitosnál Péterfia u. 26. 3-499

DKW 200 cm3-es nem üzem képes motoroképekkel ólesón eladó, Sáro u. 12. (Virág u. sarok) 5-508

VENNEK komoly mikroszkópot, mozgatható tárgyat, tallal kifogastalan állapotban Klein Sándor optikus Piac, Simonffy utca sarok. 3-495

BENZINMOTOR nagyteljesítményű függőleges vagy támasz daráló vagy kánon is eladók Nagy Jánosnál Hatvan u. 41. 3-515

ULTRASZTILL, Yitaplex B. Fenacetra, Coffein camlor eladó. Magoss György tér 28. 3-492

GYERMEKKOCSI mely csonszintű kitűntő állapotban eladó Hatvan u. 58. sz. balra. 3-511

RADIÓ, HANCZER (4)
ELADÓ Fesett keltatós fiókos ruhazekrény. Kutyó u. 4. 4-478

BUTOR (5)
ÚJ moder konyhabutor, minden elfogadható áron sürgősen eladó Honvéd u. 23 I. em. 3. 5-196

KÉT festőtűgy, 1 szekrény asztallal együtt eladó, Hatvan u. 41. udvarban. 5-514

HALOSZORA faragott diófa edénybetétekkel márvány-lapozs tükros mosdóval igen olcsón eladó részlete is. Cim G. Kecskeméti borozóban Degenfeld tér. 5-503

TRÓASZTILL redőnyös majd nem új hozzávaló frászekkel nyílt eladó. Kecskeméti borozó Degenfeld téren. 5-505

CIPŐ, RUHAZAT (6)
FEKETE hibátlan női tél kabát közepes termetű eladó Alföldi pilóta Csapó u. 1. bal lépcső II. em. 1. 5-196

TÉLIKABÁT, fekete 2 női szőrmegallérral plusz bédés közepetermetű eladó Pásztor férfitiszabó, teipica. 6-900

HALOSZOBABUTOR dió fenyézzel és rekamer eladó. Vigkedv u. 8. 5-484

EGY 39-es antilop fél cipő női és egy karóra eladó. Bethlen u. 63. sz. 6-482

Megérkeztek lerakatomba Ceglédről a közismerten prima minőségű mindenfajta Gyümölcs-fák Kocsák György Kürtös-utca 21. sz. Siketnéma intézet mellett.

OKTATÁS (17)
ELMNAZIUMRA, polgárra ólesón előkészítők Arany János u. 10. 1. ajtó. 17-507

ÁJANLAT (18)
OLAJAT, zsiradékot eszappanra átdolgoztok Pál szappanmester Kőcsény u. 8. 11. 17. — 18-1601

SZAPPANNAK való zsiradékok, olajat eszappannak átdolgozok Nagy szappannak Berek utca 3. 10. 30. — 18-1774

KIFCNO kaphozott kihordásra is alkalmas, Angora nyulak kádkástól eladók. Domy u. 14. 18-481

KERESLET (19)
ÉRETT marhatrágyát keresek kihordásra. Cím a kiadóba kérem leadni. 11. 17. — 19-1854

KARÓKAKAT, törtézetű vásárol Hajdu észere, Piac u. 52. Apolló mozaik szemben. 11. 17. — 19-1612

ELVESZETT (21)
SZOMBATON este a paraszt bálon szőszintű mikádo kabátom valóki elcserele saját érdekében jelentkezem Paraszt Partnál. 21-456

HOSSZUPALYLI edényektől 2 db tarka tésén borjival elábrólt. Nyomra vezett jutalomba részem. 21-486

GSEREDZLET (23)
TENGERIT adok fáert esetleg pengéret, kupa va eladó Ferenc József ut 66. 23-498

Szerkesztésért felelős: PÁLFI JÓZSEF

Kiadásért felelős: SZICSETHY GYULA

Ügyvezető igazgató, Kiadja és nyomja: TISZANTÓLI

KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ RT
Műszaki igazgató: SZICSETHY KÁROLY.